Prijedlog novog speleološkog kartona

 

Prilikom popunjavanja speleološkog kartona, susreo sam više specifičnih situacija koje su mi zadavale probleme pri ubacivanju u postojeće speleološke kartone. 

 

Najbolji način ilustracije nedostataka postojećih kartona jest slijedeći primjer:
Speleolog sudjeluje u istraživanju dubljih jama, kojom prilikom direktno ne istražuje jamu, nego sudjeluje pri transportu odnosno pri raspremanju viših ulaznih dijelova. 

Kako to upisati u postojeće kartone? Da li to upisati u karton Akcije istraživanja (što zapravo i jest) ili u karton Akcije posjeta. Ako se to upisuje u karton za istraživanje, onda što upisati u rubrike Dužina istraženog dijela odnosno Dubina istraženog dijela? Ako se upisuje u karton Akcije posjeta, tada se može popuniti rubrika Dužina pređenog dijela i Dubina pređenog dijela, ali tada ispada da je to sudjelovanje u posjeti.

Da bi se ti nedostaci ispravili, predlažem novi izgled speleološkog kartona. Pri tome većina stvari bi ostala ista kao i u dosadašnjim kartonima. Ideja vodilja pri tome jest da speleološki karton i dalje bude čim jednostavniji za popunjavanje i vođenje.

Osnovna razlika je da bi novi speleološki karton trebao zamijeniti oba postojeća speleološka kartona. Umjesto dva kartona, bio bi dodan novi stupac u koji bi se znakom x obilježavale istraživačke akcije (odnosno sudjelovanje u njima). 

Razlozi za to:

· sve speleološke akcije su kronološki poredane u istom kartonu, ali se lako i jednostavno mogu vidjeti sudjelovanja u istraživačkim akcijama

· s druge strane, posjet zahtjevnijoj jami (npr. Batmanhoehle), iako nema istraživački karakter, zbog svojih osobina je jednako zahtjevna  kao i istraživanje – pa bi trebala biti na istom kartonu
· ostali podaci na novom speleološkom kartonu bili bi isti i za istraživanje i za posjetu 

· omogućuje jednostavnije vođenje i pretraživanje kartona (jedan papir/ jedna datoteka)

Iz postojećih kartona, zadržana su polja vezana uz podatke o speleološkom objektu: Redni broj, Ime -  naziv speleološkog objekta, Lokalitet, Dužina objekta (m), Dubina objekta (m). 
Zadržana su i polja vezana uz podatke o akciji: Datum i Trajanje akcije (sati). Iako su stupci vezani uz dužinu odnosno dubinu zadržani, dobili su nove nazive Pređena dužina (m) i Preeđena dubina (m). Nazivi omogućuju speleologu da u isti stupac upiše dosegnutu dužinu odnosno dosegnutu dubinu bilo u posjeti ili u akciji. Na taj način će moći upisati u istraživačkim akcijama stvarnu dubinu do koje je došao (iako sam možda nije istražio niti jedan novi metar). 
Druga najveća novost je novo polje Bilješka / opis akcije / rezultati u koje je moguće upisati bilo što, što speleolog želi zapamtiti. To mogu biti rezultati istraživanja u kojem je speleolog sudjelovao, akcija koju je radio (transportirao opremu, mjerio za crtača, crtao), to može biti naziv mjesta do kojeg je došao ili kratka natuknica vezana uz (ne)zgodu koju je doživio.
Izbačena su polja Najveća vertikala i Najveća pređena vertikala jer smatram da zbog današnje DED tehnike, ovi podaci više nisu toliko relevantni da bi trebali imati posebne stupce. Ukoliko speleolog smatra potrebnim to napomenuti, uvijek može dodati takvu napomenu u stupac „Bilješke“.
Smatram da je ovakav karton jednoznačaniji, lakši za vođenje od postojećih, a sa druge strane omogućuje zapravo i upis više informacija (a samim time bude zanimljiviji i relevantiniji za speleologa koji ga vodi).
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